

## **ВОЛГОГРАДСКОМУ НАУЧНОМУ ЦЕНТРУ РАМН - 5 ЛЕТ**

5 лет назад, 29 мая 2002 г. совместным Постановлением Президиума РАМН и Администрации Волгоградской области № 118/423 был создан Волгоградский научный центр РАМН. Полное название организованного под руководством академика РАМН В. И. Петрова центра, первого в новейшей истории страны академического научного учреждения, к тому же открытого не в столице, а в регионе, – государственное учреждение «Волгоградский научный центр Российской академии медицинских наук и Администрации Волгоградской области». Высокий статус центра с самого начала его деятельности определялся высокопрофессиональной командой ученых, под руководством которых проводятся результативные научные исследования по важнейшим направлениям науки в фармакологии, медицинской и фармацевтической химии, патологической анатомии, хирургии, экологии, биоэтики и многих других областях науки. За время деятельности Волгоградского научного центра РАМН высокое признание подтвердили Волгоградские школы фармакологии и патологической анатомии: были избраны членами-корреспондентами РАМН возглавляющий лабораторию экспериментальной фармакологии центра профессор А. А. Спасов и заместитель директора центра по науке, заведующий отделом общей патологии профессор В. Б. Писарев.

Центр входит в состав Отделения медико-биологических наук РАМН и выполняет целый ряд фундаментальных исследований, наряду с которыми ведется активная работа по тематике прикладных исследований, отвечающих нуждам регионального здравоохранения. Учеными центра успешно выполнена 3-летняя областная целевая программа «Медико-биологические исследования и изучение патологии на территории Волгоградской области на 2003-2006 годы». Центру удалось зарекомендовать себя в качестве современной и продуктивной научной организации, получившей положительную оценку своей деятельности на прошедшем в 2005 г. в г. Волгограде Выездном заседании Президиума РАМН, ставшем заметным событием не только для научного сообщества, но и получившим широкий резонанс в общественно-политической жизни региона.

Без преувеличения можно сказать, что центр состоялся как научное учреждение и как коллектив. В его составе работают академик РАМН В. И. Петров – директор центра со дня его основания, члены-корреспонденты РАМН В. Б. Писарев и А. А. Спасов, профессора А. Г. Бебуришвили, А. А. Озеров, А. А. Воробьев, Н. И. Латышевская, Н. Н. Седова, И. А. Петрова, Д. А. Маланин и многие другие перспективные ученые, имеющие самый разный стаж работы в науке.

В короткий срок сформирована разноплановая по направлениям работы и в то же время сбалансированная структура учреждения, состоящего из отделов и лабораторий, входящих в отделы или действующих в качестве самостоятельных научных подразделений центра.

За период с 2002 г. по 2006 г. работниками центра защищено 14 докторских и 47 кандидатских диссертаций, опубликовано 14 монографий, 6 руководств, в том числе учебников, справочников, 442 статьи, в том числе 19 за рубежом, получено 15 патентов, разработано 20 способов и методов диагностики, лечения и профилактики, подготовлено 19 методических указаний и рекомендаций. В центре проведены клинические исследования 15 лекарственных препаратов, создано 16 изделий медицинской техники и 8 программных средств для ЭВМ.

К своему первому пятилетнему рубежу Волгоградский научный центр подходит в составе крупных подразделений: отдел фармакологии, состоящий из 3 лабораторий – клинической фармакологии, экспериментальной фармакологии, фармацевтической химии; отдел общей патологии, состоящий из 2 лабораторий – лаборатории морфологии и иммуногистохимии, лаборатории медицинской химии; отдел экспериментальной и клинической хирургии, состоящий из 2 лабораторий – лаборатории моделирования патологии и лаборатории экспериментальной и клинической ортопедии. В структуре Волгоградского научного центра РАМН также ведутся исследования в отделе правовой и этической экспертизы, центре хирургической гепатологии, лаборатории изучения техногенных факторов окружающей среды, научно-производственной лаборатории.

Центр растет как научная организация, а его сотрудники - как ученые. Пожелаем им новых успехов в их благородной созидательной миссии на путях медико-биологических наук.

**Ученый секретарь ГУ "ВНЦ" РАМН и АВО  
канд. мед. наук., доцент В. Б. Барканов**

